

完善工作体系 夯实工作基础

——铁东区推动疫情防控各项工作侧记

本报通讯员 徐悉桐

在疫情防控工作中,铁东区通过“六步工作法”(即“统筹—筑堡—织网—建制—出拳—树旗”)全面落实全市疫情防控“七有”工作要求。不断强化小区疫情防控工作力量,完善工作体系,夯实工作基础,推动疫情防控各项工作落实落细落到位。

科学决策 全域统筹资源力量

全面落实全市“将居民小区作为疫情防控最小作战单元”的工作要求,制定下发《四平铁东区疫情防控小区作战四项工程实施方案》,开展“三进”行动(机关干部、公安民警进小区,社区干部进网格,物业人员、志愿者进队伍)。针对机关干部下沉力量不均衡等问题,铁东区全局统

筹、科学分析,依据社区辖区面积大小、实际居住人口数量、小区管理难度先后进行人员调整。同时,进一步明确各街道对下沉机关干部人员力量的调整权力,科学配置医务人员、公安民警、蓝天救援队等“特殊兵种”,确保基层工作力量“人手足、种类全、全覆盖、无死角”。

筑牢堡垒 建强防疫队伍阵地

组建“小区疫情防控指挥站”,按标准要求设置小区指挥站办公场所,统一配备防护物资和办公用品,进一步突出小区作为疫情防控最小作战单元的重要地位,在基层一线筑起牢不可摧的疫情防控堡垒。加强人员配置,明确由市直包保部门副职领导担任社区“第一书记”,区直包保部门副

职领导担任社区“第二书记”。配备配强“小区指挥站”队伍,明确由小区物业经理、公安民警担任“小区副指挥长”。下发《防疫工作指导手册》《疫情防控基层指挥体系工作手册》《疫情防控指挥体系工作文件汇编》8000余本,逐级开展岗前培训,确保“人人能战、战则见效”。

织牢网络 健全体系压实责任

建立健全疫情防控工作体系,织牢织密工作网络,全面压实工作责任。搭建“区—街—社区—小区”四级防控网络,在区疫情防控指挥部的统一指挥下,将街道划分为8个作战区,将社区划分为40个指挥中心,按照小区成立230个指挥站,成立静态管理、检测消杀、民生保

障、综合服务等工作小组,明确工作职责,强化协调配合,形成工作合力。建立区直领导包保街道,区直单位“一把手”包保社区,区直单位副职干部包保小区,区直机关干部下沉至楼栋、单元的工作责任体系,确保“事事有人管,人人有专责”。

完善制度 优化流程提升效能

建立疫情防控一线党员干部管理制度,出台考核办法,严格执行“三项机制”即评优机制、问责机制和干部

选拔机制,激励全体机关干部全身心投入疫情防控工作中。不断完善工作保障制度,坚持多措并举,全方位

加强工作保障。加强生活保障,妥善解决工作人员的食宿、交通、御寒、应急药品等问题。加强轮休保障,采取轮休调休等方式保证一线工作人员及时得到休息。健全“小区疫情防控指挥站”各项工作制度,建立工作例会制度,每天早、晚召开工作例会,传达上级疫情防控最新要求,梳理工作中发现的问题及解决办法,

安排部署重点工作。建立集体议事制度,由全体成员集体商议疫情防控重大事项,结合实际研究落实措施。建立请示报告制度,指导各小区疫情防控指挥站发现重大问题、突发事件第一时间向上逐级汇报,并持续报告事态进展、处置措施和解决情况,对迟报、漏报、瞒报的小区指挥长严肃追责。

重拳出击 强化管控保障民生

在民生保障方面,结合“敲门行动”集中人力开展摸底核查,精准核实常住人口基本情况,细化居民台账,尤其是长期无人户、无智能机住户和需重点照顾人群。科学确定服务方式,综合运用“微信群”“电话询”“一包一”“上门看”

等方式做好服务工作。全体下沉干部进入小区居民微信群,亮身份,问需求,解难题。针对全区263名需重点照顾群众开展“一对一”帮扶工作。开通“绿色通道”,确保居民居家期间各类突发情况能够得到有效解决。

树起旗帜 党建引领示范带动

开展“党建+N”工程,充分发挥党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用,为坚决打赢疫情防控小区保卫战提供坚强组织保障。“党建+示范引领”,激励担当作为。制定下发《在铁东区基层党组织中开展“一名党员一面旗,疫情防控我在岗”活动方案》,在居民小区、隔离点、交通卡点成立疫情防控一线临时党组织243个,带领一线广大党员“沉下去、干起来、有作用、当表率”,组织党员在疫情防控一线重温入党誓词。建立党员先锋队240余个,党员责任区330个,党员示范岗585个,让党旗始终在疫情防控一线高高飘扬。

“党建+楼宇管理”,管控精准到点。通过建立小区疫情防控指挥站临时党支部,开展党员亮身份、亮职责、亮承诺行动,充分发挥小区居民党员作用,同楼栋管理员一起承担单元楼道管理工作。“党建+志愿服务”,解决群众困难。制定下发《在疫情防控中开展“我为群众办实事,打通最后一百米”活动方案》,引导广大一线党员积极认领矛盾纠纷调解、包保困难群众、配送生活物资等工作。强化服务举措,提升服务质量。建立“党员服务突击队”,针对各类“疑难杂症”开展上门服务,打通服务群众“最后一百米”。

精准选派 精心提能 精细管理

双辽市“三聚焦”提升乡村振兴党建指导员工作实效

本报讯(通讯员 刘家乐)为进一步增强乡村振兴工作人才力量,双辽市按照“因地制宜、择优选派”原则,通过精准选派、精心提能、精细管理,选派乡村振兴党建指导员到基层一线大展身手,用实际行动诠释责任担当,不断提升基层堡垒力量。

聚焦队伍建设,在“建”上下功夫。严把“入口关”,明确政治素质、党建业务、身体状况等资格条件,经部门选派、乡镇推荐、个人自荐等方式,在符合条件的党员干部中进行定向动员。严把“程序关”,通过个人报名、单位推荐、市委审核的“三步走”程序,从全市各职能部门、乡镇、街道择优选派144名党员干部担任乡村振兴党建指导员。严把“选派关”,以144个非贫困村(社区)为重点,围绕巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴任务需要,建立“双向匹配”机制,实行动态调整,做到因岗择人、人岗相适,确保选派实效。

聚焦教育培训,在“实”上搞谋划。上好“理论课”,实现“供需对接”。围绕党建引领、产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕等中心任务,通过“兜底轮训+示范培训”方式,增强培训的针对性、实效性,集中研讨,共商难题、共促提升。上好“实践课”,实现“学用转化”。按照“请进来+走出去”相结合的形式,提升能力素养,采取外出观摩,把“课堂”搬到田间地头、农家庭院,对标看齐先进经验,拓宽工作思路。截至目前已累计开展各类培训、观摩5期,培训210人次,切实将乡村振兴党建指导员教育培训抓出实效。

聚焦组织保障,在“管”上做文章。推行台账管理,建立信息台账,收集选派村(社区)、派出单位等共性信息及个人特长、熟悉领域等个性信息180余条,通过系统性、科学性、规范性归档,使各项工作责任到人,强化工作落实。规范日常管理,制作《工作日志》,健全工作机制,乡镇街党(工)委每季度召开一次调度会,听取党建指导员履职情况汇报,安排部署相关工作任务,各派出单位每月听取一次党建指导员工作开展情况,积极帮助解决实际困难。落实考核管理,坚持日常考核与年度考核相结合,采取查看工作实绩、开展村民测评和村干部评议等方式,对党建指导员在岗期间发挥作用、工作成效及个人作风等方面进行全方位考核,考核结果作为干部综合评价、评优评先、提拔使用的重要依据。

依托优质平台 丰富载体基础

铁西区迎接省民委调研“一心十点”民族特色线路打造工作

本报讯(通讯员 杨佳凝)近日,省民委监督检查处一行到铁西区调研指导民族团结进步创建工作和“一心十点”民族特色线路打造情况。

调研组对铁西区紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识为主线,创新推出“一心十点”民族特色线路打造工作给予了充分肯定。并强调,要坚持“一线”主导、多元融合,互嵌发展、服务中心的大局观念,充分利用区域优势和现有资源,丰富载体基础,抓好示范引领,推动民族团结进步创建向纵深拓展。依托各点位优质平台,开展形式多样的活动,广泛促进各民族交往交流交融,切实增进各族群众的思想认同和情感融合。

文明城市 你我共建

梨树县市场监督管理局与霍家店街道开展志愿服务活动

本报讯(通讯员 王仁海)为进一步强化文明城市建设,不断培育积极健康、向上向善的社会文化,近日,梨树县市场监督管理局志愿者与霍家店街道兴旺社区共同开展“文明共建”主题志愿服务活动。

志愿者们向社区居民细致讲解了《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国消费者权益保护法》等法律法规,让居民对食品安全有更加深入的认识,在日常生活中更好地维护自身权益。志愿者们还向老年群体普及预防养老诈骗等相关知识,并发放了宣传册和宣传手册,让老年人提高防范意识,为老年人安享晚年营造良好环境。志愿者们还打扫社区卫生,拾取草坪白色垃圾,清除道路两旁卫生死角,清理垃圾杂物,共同改善小区环境,维护良好居住生活环境,努力提高社区居民的幸福感和获得感。梨树县市场监督管理局将持续携手兴旺社区开展志愿服务活动,共同为社区的良好发展贡献一份力量。

童心童梦 欢度国庆

伊通满族自治县满族幼儿园开展主题活动

本报讯(通讯员 孙月秋)为了让孩子们更好地了解国庆节的意义,培养对祖国的热爱之情,近日,伊通满族自治县满族幼儿园开展了“童心童梦,欢度国庆”国庆节系列主题活动。满族幼儿园的教师们悉心地在小朋友的小脸上贴上国旗贴,同时也将爱国的种子播撒在孩子们的心间。孩子们在欢快的节日气氛下合影留念,和爸爸妈妈一起在留言榜上留下美好的印记,一同祝贺祖国生日快乐。

满族幼儿园还通过升旗仪式、唱国歌、利用国旗下讲话开展诗朗诵和大型舞蹈来赞美祖国。整个操场上充满了爱国热情。孩子们还通过非洲鼓演奏《祖国的花朵》表达对祖国的爱。通过此次主题活动,让爱国教育从幼儿园辐射到家庭、到社会,使爱国教育的种子根植在每个人的心灵,点燃人们心中的理想之火。



近期,梨树县刘家馆子镇积极采取有效措施,大力宣传“地趴粮”的危害性,引导农民使用先进的方式科学储粮,让农民真正看到科学储粮的好处,确保粮食颗粒归仓。 本报通讯员 高宇 摄



近日,伊通满族自治县卫健局组织人员排查系统内各单位安全生产隐患,保障工作安全有序进行。 本报通讯员 伊宣 摄